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Pedagog, kronikář a historik Vladislav Jindra se narodil 8. srpna 1934 v Kamenickém 
Šenově. Jeho otec Bohumír Jindra, původním povoláním učitel, vedl v letech 1957–1960 
Okresní archiv v Novém Boru. Zasloužil se o svoz nejvýznamnějších archivních fondů, 
desítky jich také zpřístupnil k bádání. Po územně správní reorganizaci v roce 1960 se 
novoborský okresní archiv stal pobočným pracovištěm Okresního archivu v České Lípě. 
Bohumír Jindra v něm setrval do konce roku 1961. Vedle vlastní archivní práce před-
nášel a  také publikoval četné články o historii Novoborska. Byl propagátorem dějin 
sklářského města a znalcem vlastivědy tohoto regionu. 

Vladislav Jindra (obr. 1) byl prací a zaměřením svého otce významně ovlivněn. Již za 
studií na českolipském gymnáziu v letech 1945–1953 se zabýval historií rodného kraje. 
Po maturitě učil na řadě vesnických škol v okolí Nového Boru a zároveň vedl vlastivěd-
nou sekci okresního pedagogického sboru. Pro učitele dějepisu napsal a v roce 1958 
tiskem vydal brožuru Metodické poznámky k vyučování dějepisu v 5. postupném roční-
ku s využitím regionálních prvků okresu Nový Bor. Metodice výuky dějepisu a českého 
jazyka se věnoval i v pozdějších letech. Avšak středobodem jeho zájmů již od mládí 
byla vlastivěda. S ostatními zájemci o poznání regionu vydával nepravidelný sborník 
Vlastivědné zprávy. V roce 1957, kdy Nový Bor oslavoval 200. výročí povýšení na město, 
publikoval první stať o historii Novoborska.

V témže roce začal Vladislav Jindra studovat na pedagogickém institutu v Liberci. Té-
matem jeho závěrečné diplomové práce byla historie výroby zrcadel ve Sloupu v Če-
chách. Nebyl to jediný projev jeho náklonnosti k regionálním dějinám. V českolipském 
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Obr. 1. Vladislav Jindra nad stránkami 
Dějin Nového Boru (foto Městský úřad 
Nový Bor). / Abb. 1. Vladislav Jindra 
über die Seiten Geschichten Nový Bor 
(Foto Stadtamt Nový Bor).
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okresním archivu pomáhal s  tříděním periodik, spoluúčastnil se zakládání muzea 
v Novém Boru. Zájem o historické řemeslo jej přivedl k dálkovému studiu archivnictví 
na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Zakončil ho diplomovou prací nazva-
nou Vývoj správy poddanského města České Lípy do r. 1623. Poznatky o správě města 
Vladislav Jindra čerpal z nejstarší dochované pamětní knihy České Lípy. V rámci pří-
prav k napsání diplomové práce tuto městskou knihu psanou v letech 1461–1722 kom-
pletně přepsal. Studia završil získáním akademického titulu doktor filozofie. 

Vladislav Jindra byl od svých devatenácti let až do odchodu do důchodu profesí peda-
gog. Vyučoval český jazyk, dějepis a hudební výchovu. Vzdělal a vychoval několik ge-
nerací. Jeho bývalí žáci se k němu hlásili i v dospělém věku, byl oblíbeným učitelem. 
Několik let pracoval také jako školní inspektor. Předměty, které učil, úzce souvisely 
s jeho zájmovými aktivitami: psaním, bádáním a aktivním „muzicírováním.“ Jeho peda-
gogické a vyjadřovací schopnosti, obdivuhodná znalost regionálních reálií a ochota ne-
zištně pracovat se uplatnily v rozsáhlé a mnohovrstevnaté práci pro veřejnost. Napsal 
přes sto článků do různých místních periodik, zejména pak do městského zpravodaje, 
podílel se na vysílání městského rozhlasu, připravil také atraktivní výstavy historických 
fotografií a vycházky k památným nebo zajímavým místům Novoborska. Předával svým 
posluchačům a čtenářům nejen vědomosti, ale i láskyplný vztah k městu a jeho okolí. 
Probouzel v nich zájem o historii, zájem o region, ve kterém žijí. Kulturně-osvětová 
práce se stala jeho druhým povoláním. 

Neuvěřitelná pracovitost, houževnatost, systematičnost, pečlivost a zodpovědnost jej 
charakterizovaly již od mládí a provázely po celý život. 

V roce 1961 se sedmadvacetiletý Vladislav Jindra stal prakticky prvním poválečným 
kronikářem Nového Boru. V té době ještě studoval pedagogický institut. Přesto dokázal 
vypracovat obsáhlé roční zápisy a zároveň shromažďovat poznatky ke starším dějinám, 
aby pak nahradil chybějící záznamy z poválečných let. Všechny zápisy jsou napsány 
ručně velmi úhledným písmem. Postupem času nabývaly na rozsahu i obsahu. Pan 
Jindra si proto vypracoval desetinný třídící systém, do něhož během roku zařazoval in-
formace, aby je mohl při psaní ročního zápisu shrnout a přehledně prezentovat. Třídění 
a označování dat při jejich shromažďování mu umožňovalo psát kroniku efektivně. Tuto 
originální pomůcku nezištně nabídl k využití ostatním kronikářům. Také o své letité 
zkušenosti se na občasných setkáních kronikářů ochotně podělil. Kroniku města psal 
nepřetržitě 34 let, patřil mezi nejdéle píšící kronikáře v kraji. Výsledkem jeho práce je 
pět velkoformátových silných svazků textu a velké množství příloh, které opatřil rejstří-
ky. Je to velké, pečlivě sestavené dílo psané s láskou a odbornou erudicí.

PhDr. Vladislav Jindra je autorem řady publikací. Vycházely zejména po roce 1990. 
Zpracoval širokou škálu témat. Unikátní je například jeho zpřístupnění místních, v ně-
meckém prostředí utvářených lidových pověstí současníkům. Ovládal profesionální 
metody a pravidla zkoumání historie a uplatňoval je při shromažďování poznatků. Při 
interpretaci výsledků svého bádání však upřednostňoval čtivost a srozumitelnost.

V  roce 2007 si Novoborští opět připomínali výročí povýšení Nového Boru na město, 
tentokrát dvou sté padesáté. Vladislav Jindra k tomuto výročí vydal první díl trilogie na-
zvané Dějiny Nového Boru. Rozsáhlá a pozoruhodná práce navazuje na Dějiny Nového 
Boru a jeho obcí, které postupně vycházely od roku 1991 jako příloha Novoborského 
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měsíčníku. Články v měsíčníku pojednávaly o místní historii do roku 1928. Autor dosud 
publikované poznatky výrazně prohloubil a rozšířil dalším studiem archivních prame-
nů. Dějiny Nového Boru tak obsáhly historii města až do roku 1945. Knihy obohatil ce-
lou řadou příloh, včetně obrazových. Trilogie je první poválečnou ucelenou interpretací 
dějin Nového Boru. První díl se dokonce dočkal druhého vydání. Následující dva díly již 
vycházely s vysoký počtem výtisků.

Pan Vladislav Jindra byl po dlouhá desetiletí známou, veřejně činnou a respektovanou 
osobností Nového Boru. Byl obětavý, ochotný, slušný a skromný, byl morální autoritou. 
Zájem o veřejné dění jej přivedl do řad zastupitelů města. Město i další instituce jeho 
práci dokázaly ohodnotit. V roce 2007, kdy vyšel první díl Dějin Nového Boru, obdržel 
skleněnou plaketu a čestné uznání za celoživotní přínos pro město. O dva roky později 
Nový Bor obnovil tradici udělování čestného občanství. PhDr. Vladislav Jindra byl první, 
kterému se této pocty od města dostalo. Nový Bor tak ocenil jeho celoživotní přínos 
v oblasti historie. V roce 2011 jej město nominovalo do krajského kola ceny Ď udělova-
né mecenášům a dobrodincům v oblasti kultury, charity, vědy, vzdělávání a morálních 
hodnot. Pan Jindra cenu Ď získal za dlouholetou činnost v širokém okruhu výchovy 
a  vzdělávání dalších generací, za odbornou činnost v  oblasti regionální historie, za 
přednáškovou, publikační a osvětovou činnost. Na mimořádném shromáždění Česko-
slovenské obce legionářské a Českého svazu bojovníků za svobodu, konaném 12. srpna 
2014, dostal pamětní medaili Českého svazu bojovníků za svobodu a Pamětní medaili 
Československé obce legionářské za zásluhu, obnovu a  šíření legionářských tradic. 
Ve čtenářské anketě Osobnost roku Libereckého kraje v roce 2017 zvítězil v kategorii 
kultura (obr. 2).

Badatel a propagátor historie, znalec vlastivědy, žáky i kolegy oblíbený pedagog, veřej-
ně činný člověk, kronikář, který pro příští generace zachytil současné události, překle-
nul svojí prací most mezi minulostí a současností a zároveň zanechal významný odkaz 
budoucím.

PhDr. Vladislav Jindra zemřel 15. února 2022. Čest jeho památce.

Obr. 2. Vladislav Jindra – Osobnost Libe- 
reckého kraje 2017 (foto Městský úřad 
Nový Bor). / Abb. 2. Vladislav Jindra – 
Persönlichkeit der Reichenberger Re-
gion 2017 (Foto Stadtamt Nový Bor).
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Poznámka: Děkuji paní Jaroslavě Jarolímkové ze SOkA Česká Lípa za pomoc při vyhledání potřebných informací.
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